

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 226 (5924)

Четверг, 25 ноября 1982 года

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 24 ноября в Кремле продолжала работу седьмая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. На утренних заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей проходило начатое накануне обсуждение вопросов о Государственном плане экономического и социального развития СССР и Государственном бюджете СССР на 1983 год.

Выступавшие на сессии депутаты подчеркивали, что состоявшийся в канун сессии Пленум ЦК КПСС сыграет исключительную роль в дальнейшем выполнении планов, поставленных перед страной XXVI съездом партии. В постановлении Пленума, в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова определены главные направления работы партийных, советских и хозяйственных органов на предстоящие годы.

Ораторы указывали, что все более весомый вклад в осуществление социально-экономических задач, выдвинутых нашей партией, в дальнейшее укрепление Советского государства вносят союзные республики. Возрастает роль местных Советов народных депутатов, профсоюзных, комсомольских организаций.

Необходимо, отмечалось на сессии, чтобы трудовые коллективы сосредоточили усилия на всеобщем повышении производительности труда и улучшении качества работы, ускорении технического прогресса, строящем соблюдении режима экономики.

Важнейшая задача предстоящего года — добиться более высокого уровня роста производительности труда, чем в

первые два года пятилетки. В частности, в сельском хозяйстве весь прирост производства должен быть достигнут на основе повышения производительности труда. Направляемые в агропромышленный комплекс крупные материальные ресурсы должны дать отдачу в возможно короткий срок, принести стране полновесную прибавку высококачественных продуктов питания. В связи с этим депутаты указывали, что сейчас как никогда важно обеспечить сохранность всей продукции сельского хозяйства, образцово провести зимовку скота.

В соответствии с планом на будущий год рост продукции аграрного производства должен быть обеспечен в первую очередь путем повышения урожайности культур, укрепления кормовой базы, совершенствования системы транспортировки и хранения продуктов земледелия и животноводства, внедрения в производство достижений науки и передового опыта. Заметный вклад в улучшение питания населения вносят личные подсобные хозяйства граждан. И в предстоящем году государство будет оказывать им необходимую помощь.

Будет сделан новый крупный шаг по пути более полного удовлетворения материальных и духовных запросов трудящихся, в жилищном строительстве, развитии сферы обслуживания населения. Повысятся среднемесячная заработка плаата рабочих, служащих, колхозников. Выделяются, в частности, дополнительные средства для повышения окладов руководящим работникам, специалистам и служащим совхозов и других сельско-

хозяйственных предприятий, расположенных в районах Сибири, дальнего Востока, Урала, Центрально-Черноземного районе и Нечерноземной зоне РСФСР. Будут осуществлены и другие меры по реализации решений партии и правительства по реализации Продовольственной программы. С одобрением говорили депутаты об усилении государственной помощи семьям, имеющим детей, других мерах социального развития.

Постоянные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей доложили на разделенных заседаниях палат, что в ходе анализа Государственно-го плана они изыскали возможность увеличить производство и реализацию отдельных видов товаров народного потребления на общую сумму в 179,3 миллиона рублей в различных ценах и увеличить доходы бюджета на 135,2 миллиона рублей. Комиссии внесли предложение утвердить Государственный план с учетом этих поправок. Было предложено также за счет дополнительных выявленных доходов увеличить расходы по бюджетам союзных республик, направив эти средства на оснащение медицинским оборудованием лечебно-профилактических учреждений в сельской местности, на приобретение инвентаря, оборудования и капитальный ремонт сельских школ и культурно-просветительных учреждений.

Депутаты предлагали одобрить Государственный план и Государственный бюджет страны на 1983 год.

На заседании Совета Союза председателем комиссии по иностранным делам палаты избран член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС депутат К. У. Черненко.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ — ЗЕЛЕНЬЮ УЛИЦУ

Городской координационный совет научно-технического общества провел семинар на тему: «Бригадный подряд — на каждуюстройку». В его работе приняли участие экономисты, инженерно-технические работники, руководители строительных организаций города.

Открывая семинар, председатель городского совета НТО, второй секретарь ГК КПСС В. Я. Лопаткин отметил, что бригадный под-

ряд — рычаг ускорения в сдаче объектов гражданского, промышленного и культурно-бытового назначения. Это эффективное средство воспитания наших людей. Опыт работы по методу бригадного подряда, имеющейся на предприятиях города, заслуживает внимания и широкого распространения.

С докладом выступил руководитель секции градостроительства, заместитель директора

Т. ШМАТОВА,

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — ШЕСТЬДЕСЯТ УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Есть первый миллион!

В БИРСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ БАШНЕФТЬ ПРОИШЛО ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ: СО ДНЯ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОБУРЕН ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН МЕТРОВ ГОРНЫХ ПОРОД. 1.000.000 — ЗА ТРИ С ПОЛОВИНОЙ ГОДА!

В 1979 году, когда было создано подразделение, три бригады пробурили на Лянторском месторождении 65,527 метров. А нынче восемь бригад занесли в свой актив уже 362 тысячи. Растут показатели, растет мастерство. Лучшие буровики — мастера М. Я. Ямалетдинова и Н. А. Латыпова — пере-

шагнули рубеж в 50 тысяч метров.

Два года и четыре месяца потребовалось для бурения первого полу-миллиона, вдвое меньше — для второго. Вырастая количественно, бирчане в то же время повышают и качество своего труда: овладевают передовыми приемами технологии бурения, со-

вершенствуют воспитательную работу в коллективе, внедряют совершенные формы организации социалистического соревнования.

372 скважины получили нефтяники от посланцев братской Башкирии, вносящих достойный вклад в приближение сроков добычи на промыслах области миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки.

Л. НИКОНОРОВА, инженер отдела по бурению объединения Сургутнефтегаз.

Встаёт квартал за кварталом

Годовой план досрочно выполнила бригада сваебойщиков Валдыка Михайловича Калласа из четвертого управления механизации строительства треста Спецжилстрой. Коллектив забил под жилые дома, объекты соцкультбыта, промышленные здания семь тысяч свай и принял новые повышенные обязательства: к юбилею страны забить еще тысячу свай.

Бригада В. М. Калласа — неоднократный лидер в социалистическом соревновании строителей, занимавший призовые места по глявке, тресту, управлению. Сам вожак бригады — опытный, грамотный руководитель, умелый организатор производства. Каждый член бригады владеет смежной специальностью. Сваебойщики при необходимости сами могут устранить какую-то неисправность, сокращая значительно время на межремонтных простоях. И если нормы предусматривают забивку в месяц до 350 свай, то бригада Калласа довела это число до 700—800.

Л. ПОЛА, начальник ОТиЗ треста.

Янош Ласлович Когут — отличный пример в труде для своих товарищей. Работает он каменщиком в СУ-9 треста Сургутгазстрой. Работает добросовестно, грамотно.

Фото Л. Березницкого.

ЧЕТКИЕ РИТМЫ

Бригада птичниц из совхоза «Сургутский», возглавляемая Людмилой Матвеевной Вохменцевой, досрочно справилась с годовым заданием по валовому производству яиц. На птицеферме с начала года получено свыше пяти миллионов штук

яиц, из них 24 тысячи штук — сверхплановые.

Неизменно перевыполняют плановые показатели птичницы Л. И. Абдуханова, О. Н. Данилова, Н. И. Чудимова, каждая из которых получила от своей группы кур-несушек до 500 яиц. Коллектив бригады обязался до конца года собрать еще 400 тысяч штук яиц.

Н. МАЛОВИЦА.

● ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И
МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА

ЗАВОЮЮТ АВТОРИТЕТ

За десять месяцев текущего года буровики объединения Сургутнефтегаз построили 3.432.407 метров эксплуатационных скважин. Это на 237.807 метров больше плана. Успешно выполнены и социалистические обязательства. Нефтяникам сдано 1203 скважины — на 92 превышено задание.

Богат рекордами нынешний год. Не прошло и одиннадцати месяцев, а во многих управлениях и экспедициях уже работают по календарю следующего. Планы же и обязательства куда напряженней прошлогодних. Отрадно и то, что реализуются они практически прежними составами. Новые бригады созданы только во второй Башкирской, Лянторской и Когалымской экспедициях. Всего их стало 80 — на пять больше, чем год назад. Значит, следует сказать о возросшей производительности труда, его качественном улучшении. Сургутяне на практике следуют девизу: добиваться большего без увеличения численности работающих. А именно этот вопрос был одним из главных на совещании буровиков Западной Сибири, проведенном Министерством нефтяной промышленности в нашем городе полгода назад.

До недавнего времени лидеры объединения Сургутнефтегаз хоть и имели весомые победы, но все же уступали первенство соседям из Нижневартовска. То были победы местного значения. Теперь другая картина: соперники бригады мастера В. Л. Сидоренко остались далеко позади, а прославленный коллектив сегодня штурмует такие высоты, какие пока не досягаемы для проходчиков страны. Еще три бригады, в том числе подрядная, намерены пробурить по сто тысяч метров и близки к этому — тоже своего рода феномен. Речь идет о бригадах А. Д. Спицына, А. А. Шукюрова из второго Сургутского и Ю. И. Абакумова из Ершовского управлений буровых работ. Так что наш город стал настоящей школой передового опыта, местом достижений, еще вчера казавшихся неправдоподобными.

Бирское и Ершовское управления отметили пятилетие своего пребывания на сургутской земле. За это время посланцы Башкирии и Саратова примерились к суровым северным условиям, сумели значительно повысить

конечно, успехи буровиков немыслимы без четких и слаженных взаимодействий смежных организаций. И если сравнивать их работу с прошлым годом, то сдвиги произошли немалые.

Заканчивается еще один год пятилетки. И на его финишес мы наверняка узнаем о новых достижениях проходчиков недр.

П. ГОРЯЧКИН,
начальник производственного отдела подрядных буровых работ объединения Сургутнефтегаз.



СВЕДЕНИЯ О РАБОТЕ БУРОВЫХ УПРАВЛЕНИЙ ЗА 10 МЕСЯЦЕВ 1982 ГОДА

Управления	Проходка (м)			Факт. за 10 месяцев 1981 года
	план	соц. обязательства	факт.	
Сургутское УБР-1	507.800	509.700	547.041	522.048
Сургутское УБР-2	426.000	431.400	482.769	426.309
Сургутское УБР-3	272.400	278.950	308.861	241.348
Повховское УБР	180.000	180.850	181.247	150.539
Бирское УБР				
БЭПБ-1	298.500	300.140	314.208	301.898
БЭПБ-2	316.800	318.400	334.085	263.975
Ершовское УБР				
Быстринская ЭПБ	263.500	264.440	293.503	241.082
Лянторская ЭПБ	255.700	256.800	298.293	152.551
Бавлинское УБР				
Когалымская ЭПБ	137.900	139.550	131.700	56.507
Мирненское УБР	537.000	541.600	540.700	394.001
По объединению	3.195.600	3.200.000	3.432.407	2.809.970

Трудовой год позади

Горячая пора нынче у тружеников УМР-2 треста Сургутнефтеспецстрой. Автомобилисты заняты на отсыпке кустовых оснований под бурение. Конец второй декады ноября — первого месяца ударного зимнего сезона — стал знаменательным для всего коллектива. Предприятие выполнило годовое задание и соцобязатель-

ства, взятые в честь 60-летия образования СССР по вывозке грунта.

В выполнении поставленных задач особо отличились коллективы Федоровского и Лянторского участков, которыми руководят В. А. Шугуров и А. М. Шахов, бригады П. С. Спичакова, С. В. Рогозы, П. Н. Петровского, В. А. Губина,

комсомольско-молодежный коллектив А. М. Пилипенко, бригада по текущему ремонту автомобилей Н. И. Белякова.

До конца года коллектив управления взял обязательство дополнительно вывезти на новые месторождения не менее 450 тысяч кубометров грунта.

А. АЛЕНОВ.

Первые в тресте

Успешно участвуют в социалистическом соревновании, развернувшемся с приходом ноября в тресте Сургутнефтеспецстрой в рамках ударного зимнего пятимесячника, труженики второго и первого специализированных строительных управле-

ний. В трест поступили первые сообщения о достигнутых бригадами успехах.

Завидного постоянства, в перевыполнении намеченных планов добиваются члены дорожно-строительной бригады Николая Ропея и электромонтажники

★ ОБУСТРОЙСТВУ МЕСТОРОЖДЕНИЙ — ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ТЕМПЫ

Виктора Яркина. По итогам трудового состояния за октябрь оба коллектива отмечены руководством и профкомом объединения Сургутнефтегаз в числе лидеров соревнования.

С. СИБИРЯКОВ.

*По родной стране

ОБЬ НАПОИТ СТЕПЬ

Используя русла сибирских рек Карасук, Орда и Сушенок, можно перебросить часть стока Оби на расстояние в пятьсот километров в северную часть засушливой Кулундинской степи. Технико-экономическое обоснование этого крупного мелиоративного проекта одобрено на состоявшемся в Новосибирске заседании научно-технического совета Министерства мелиорации и водного хозяйства РСФСР.

Степные черноземы Кулунды по праву считаются житницей Сибири, но не каждый год они радуют урожаем. Наращивание в засушливых местах производства сильных и твердых пшениц, дальнейшее развитие животноводства сдерживается недостатком влаги. Поэтому Продовольственной программой страны предусмотрено «осуществление работы по увеличению водности рек Карасук за счет стока части вод реки Оби».

В институте «Запсибгипроводхоз» есть карта Западной Сибири, на которой обозначена водная магистраль, пересекающая территорию края с востока на запад.

Свое начало она возмет на берегу Оби у старинного поселка Ордынское, — рассказывает главный инженер проекта В. Антипин. — С помощью насосных станций воду предстоит поднять по впадающим в Обь речкам Орда и Сушенок на высоту более ста метров. Этот участок трассы невелик — всего два десятка километров, но для его преодоления потребуются значительные материальные ресурсы. Зато дальше обская вода пойдет уже самотеком по руслу реки Карасук вплоть до самой Кулундинской степи.

Новая водная магистраль позволит оросить 63 тысячи гектаров плодородных земель, позднее воду на многочисленные пастбища. На поливных землях предполагается создать крупные агропромышленные объединения.

Осуществление проекта поможет также полностью использовать для рыбоводства озеро Чаны — второе по величине в Сибири после Байкала. Обская вода придет по самотечному каналу и к этому ме-леющему «сибирскому морю». Сейчас рядом с Чанами сооружается крупный рыбопитомник. В пополненное обскими водами степное озеро будут вселять на выращивание молодь муксуна и пеляди.

**В. ЕЛЬМАКОВ
(ТАСС).**



Городской союз

№ 11 (195)

Как строят дачи

И получается так, что все это приобретается недозволенными способами.

Закончилась еще одна стадия пора для любителей-огородников и садоводов. Отрадно, что их становятся все больше и больше с каждым годом. Растет число кооперативов, а еще быстрее растут число желающих получить участок. Заметно сказывается наличие садоводов-огородников на снабжение горожан продуктами растениеводства. Дачники за лето обеспечивают себя редисом, луком, свежими овощами. Получают неплохие урожаи огурцов, томатов, а картофелем и морковью обеспечиваются на целый год. Это ведет к уменьшению очередей в магазинах, улучшению снабжения остального населения города.

Успешно развиваются кооперативы, но в их работе много пока недостатков. Недавно организован транспорт для подвозки земли, навоза. За это взялись те шоферы, которые работают на грузовых автомобилях: за машину торфа, земли, песка—30 рублей, навоза—50-60 рублей. Тарифы растут с ростом потребностей. Не организован подвоз огородников. Но пешком ходят только немногие. Идут по дорогам к кооперативам грузовые, легковые машины, бензовозы, водовозы, идут служебные «кузинки», «Волги». Шоферы везут на участок свою семью или семью шефов. А сколько тратится при этом государственного бензина, как изнашиваются государственные автомашины! На эти средства можно было поставить автобус АТП для подвозки всех пассажиров и установить при въезде в кооперативы посты ГАИ.

Много недостатков и в застройке участков: не соблюдаются размеры дачных домиков по площади, растет этажность, не соблюдаются противопожарные разрывы между постройками. В этом уж повинны председатели кооперативов, которые не отводят места для застройки.

Не принимают они должных мер по водоснабжению, освещению, обеспечению грузовым и пассажирским транспортом.

Неплохо бы в городе создать совет председателей кооперативов, учить их работать, заставлять их отчеты.

Эти и другие недостатки не только мешают в работе кооперативов, но и ведут к антигосударственной деятельности некоторых членов кооперативов.

М. ОГОРОДНИКОВ.

Нет в магазинах нужных гвоздей, строительных скоб, редко бывают стекло, нужная краска.

Проблемы окружающей среды, охраны природы являются чрезвычайно важными и актуальными на сегодняшний день. В городе ведется строительство важных природоохраных объектов: водозабор на девятом промузле и городские очистные сооружения с биологической очисткой. Генеральным заказчиком является объединение Сургутнефтегаз. Строительство

БЕРЕЧЬ РОДНУЮ ПРИРОДУ

осуществляют подразделения треста Сургутгазстрой.

Не темпы строительства данных объектов вызывают серьезные опасения. Срок окончания первой очереди водозабора девятого промузла был определен третьим кварталом нынешнего года. Строительство городских очистных сооружений ведется с 1973 года. В 1979 году пущена в экс-

плуатацию первая очередь сооружений с механической очисткой на 37 тысяч кубических метров в сутки. Но, начиная с 1979 года, ежегодно переносятся сроки окончания строительства очистных сооружений с биологической очисткой. Трест Сургутгазстрой выдает заверения об окончании строительства вот уже третий год. И в настоящее время нет уверенности, что очистные сооружения с

биологической очисткой будут сданы в эксплуатацию.

В городе ощущается нехватка воды в ряде микрорайонов—№ 5, 5а, 13, 14, 16 и других. Качество потребляемой воды не всегда отвечает требованиям ГОСТа. В разводящей сети города содержание железа повышенено, несмотря на то, что вода подвергалась очистке на водозаборах Кедровый Лог, восьмого промузла.

Для улучшения обеспечения водоснабжения жителей города и ведет-

ся строительство водозабора девятого промузла, планируется расширение водозабора восьмого промузла, проектом которого предусмотрено фторирование питьевой воды.

В настоящем времени город канализован на 78 процентов. Среди неканализованной части города неудовлетворительно обстоят дела в жилом фонде речпорта, объединенного авиаотряда, треста Запсибэлектротехстрой (поселки Лунный и УПТК), треста Сургуттрубопровод-

ящих услуг населению, с планами справились 16. Горы управлением по селу недодано бытовых услуг на 89 тысяч рублей. Много резервов у транспортников. Наблюдаются постоянные очереди пассажиров на автобусных остановках, в кассах вокзалов.

Слабо развивается сберегательное дело. Работающаяплощадь сберкасс не способствует нормам. В летнее время, когда масса рабочих и служащих выезжает за пределы города, сберегательные кассы не могут выделить дополнительных работников для оформления аккредитивов. В связи с этим большие суммы наличных денег вывозятся за пределы города. Нет сберкассы в объединенном авиаотряде, что создает много неудобств пассажирам.

Часты случаи перерасхода фонда заработной платы. По предприятиям, обслуживаемым Госбанком, перерасходы за девять месяцев текущего года составили 1267 тысяч рублей. Отделение Стройбанка не прекращает беспроизводственность, беспрепятственно выдает перерасходы фонда зарплаты, не доказывает о нарушениях партийным и советским органам.

Случаются нарушения кассовой дисциплины, излишества в расходовании государственных средств. Из 79 предприятий и организаций проверенных за девять месяцев, нарушения по кассовой дисциплине допустили 24 (на общую сумму в 721 тысячу рублей). Это также отрицательно сказывается на состоянии денежного обращения в городе.

Как видите, проблем и недостатков в денежном обращении у нас еще хватает. Руководители предприятий и строек, финансовые работники, органы народного контроля призваны принять самые строгие меры к тому, чтобы наладить это важное дело, поставить его на уровень требований времени.

С. СИЯК,
управляющий
Сургутским
отделением Госбанка.

ПРОБЛЕМЫ ДЕНЕЖНОГО ОБРАЩЕНИЯ

ции на 264 тонны. Мясоперерабатывающим заводом недодано населению 48 тонн колбасных изделий, мясных полуфабрикатов — 57 тонн, коопзверопромхозом — 40 тонн рыбы.

Серьезны претензии к качеству продукции, выпускаемой предприятиями местного подчинения. В этом году браковалась продукция хлебозавода, мясокомбината и ряда других предприятий. Следует отметить, что удельный вес товаров, производимых предприятиями местной промышленности, в розничном товарообороте не увеличивается и составляет незначительную долю.

При общем объеме выполнения планов товарооборота за девять месяцев у нас еще есть предприятия торговли—магазины и столовые, которые не справляются с заданием. Они недодают населению товаров на сотни тысяч рублей.

При оценке работы торговых организаций мы обычно руководствуемся объемными показателями. Сравниваем выполнение плана с соответствующим периодом прошлого года. И если план выполнен, да еще имеется рост, считаем, что предприятие сработало хорошо. Но если исчислить эти показатели на душу населения, да сравнить их с денежными доходами трудящихся, то картина получается иная. За 1981 год по сравнению с 1980-м денежные доходы на душу населения возросли на 11 процентов, а товарооборот — лишь на пять процентов.

Не случайно поэтому вывоз наличных денег из населения за пределы города составил только за девять месяцев этого года 127 миллионов рублей.

Развитие торговой се-

стрии (поселок Взлетный), НГДУ Сургутнефть (поселок ЦПКРС).

Из года в год переносятся сроки окончания строительства канализационного коллектора речпорта. Руководители порта и подрядных организаций, очевидно, не отдают себе отчета в том, как остро необходимо этот коллектор для улучшения санитарного состояния целого ряда учреждений и всего проживающего населения.

С. ЕЖОВ,
санитарный врач
городской СЭС,

СПРАВКА

КИНО

«ОКТЯБРЬ»
26 ноября. «Федора» — в 17, 19, 21. «Все наоборот» — в 15.

Приглашают

на работу:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО
по ТРУДОУСТРОЙСТВУ:
ул. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 18.

Управление водоснабжения и канализации производственного объединения Сургутнефтегаз — слесарей-сантехников, электромонтеров, токаря 4—5 разрядов, фрезеровщиков 4—5 разрядов, слесарей аварийно-восстановительных работ, инженера ПТО по специальности водоснабжение и канализация. Прописка и место в общежитии предоставляются. Проезд авт. № 1, 2 до ост. «Ул. Набережная», городские очистные сооружения (Заячий остров).

Сургутский наладочный участок треста Электротрансуралмаштранс — монтажников по монтажу сборных железобетонных конструкций, электросварщиков, газорезчиков, плотников, бетонщиков. Предоставляется общежитие. Обращаться по тел. 2.27 (коммутаторстройбазы ГРЭС), 3-17, 3-26 (коммутатор дирекции ГРЭС). Проезд вахт. авт. от Жилстroi до страйбазы ГРЭС.

Контора общественного питания УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — бухгалтера, калькуляторы, бухгалтеры, официанты, кондитеры, повары, пекари, мойщицы посуды, чистильщики плодоовощей, уборщицы, кастеляны, грузчики, гардеробщики; на свинокомплекс — вет. фельдшера, зоотехника. Обращаться: ул. Нефтяников, 6, отдел кадров, каб. 108. Ост. авт. «Электрон».

Специупраление Сургутэнергомонтажизоляция — плотников, жестянщиков, изолировщиков, токаря, слесаря по ремонту строительной техники, механика участка, секретаря-машинистку. Однимоком предоставятся прописка и место в общежитии. Обращаться: страйбаза ГРЭС; тел. 6-20, дополнит. 69. Проезд служебным автобусом от СУ Жилстroi в микрорайоне «Вергетик» до страйбазы ГРЭС.

РЭБ флота Главтюменьтрубопроводстроя — начальника цеха технической эксплуатации, инженера-конструктора I категории, старшего капитана-наставника, капитана-наставника по плавкранам, механика-наставника по флоту, машиниста-бульдозериста 5—6 разрядов, машинистов котельных установок, уборщиц, плотников, каменщиков, электросварщиков, судосборщиков. Проезд авт. № 102 до ост. «МО-29»; тел. 64-38.

Центральная научно-исследовательская лаборатория производственного объединения Сургутнефтегаз — машинисту, старшего экономиста по ценовообразованию, слесаря по ремонту промвентиляции 4 разряда. Обращаться: Сургут-15, ул. Губкина, 13; тел. 6-21-60, 6-22-46. Сургутская транспортная контора рыболовпотребсоюза — истопников, экономиста, газосварщика 4—5 разрядов, водителей, плотника. Обращаться: Мостовский переулок, 4. Ост. «Рынок».

СУ-7 треста Сургутнефтепромстroi — срочно машинистов ковловых кранов, машинистов автокранов, крановщиков, машинистов трубоукладчиков, бульдозеристов, водителей 1—2 классов, слесарей-вентиляционников, складчиков, сторожей. Однимоком предоставляется общежитие, семейный — жилье в порядке очереди. Обращаться: ул. 36 лет Победы, 19, СУ-7. Ост. «ДК «Строитель». Производственно-техническая фирма Сибиргазстрой — операторов в цех нефелинперлита, строительщиков, зав. технической библиотекой (временно), квалифицированных машинистов со сдельной оплатой труда. Обращаться: ул. Северная, 68.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ!

Первое занятие состоится 27 ноября в 10 часов в помещении редакции газеты. Приглашаются все желающие.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подпись на районную газету «К победе коммунизма». Подписная цена: на год — 5 рублей 20 копеек, на полгода — 2 рубля 60 копеек.

МЕНЯЮ четырехкомнатную благоустроенную квартиру (третий этаж) в г. Зима Иркутской области на двухкомнатную или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: проезд Дружбы, 9, кв. 63 (после 19 часов).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (2 этаж) в г. Нефтечанске БАССР на равнопоченную в г. Сургуте или на однокомнатную в г. Сургуте и однокомнатную в г. Тюмень. Обращаться: ул. Энергетиков, 29, кв. 21 (в любое время).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Альметьевске ТАССР на равнопоченную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Бажова, 10, кв. 16 (после 20 часов).

Коллектив специализированного управления № 27 треста Сургуттрубопроводстрои в односторонней глубокой прискорением извещает о преждевременной смерти главного инженера управления МЕЦЛЕРА Владимира Федоровича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Сургут. В микрорайоне нефтяников. Фото Е. Чуракова.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ
Продажу организовать можно

Живу я в Сургуте уже длительное время. На моих глазах он из отдельных мелких поселков превратился в единую целую, в современный город. Ежегодно исчезают десятки и сотни балок — люди получают благоустроенное жилье. Все временные строения идут под нож бульдозера, а ведь можно было бы использовать материал, остающийся от них, на дачных участках. Скажем, можно организовать его продажу по сходной цене.

Посмотрите, какие садово-огородные массивы раскинулись за городом, какая там идет застройка! И ведь каждый ломает голову, где взять доску, брус, бревна, шифер. Вот тут-то и пригодились бы стройматериалы сноса.

Г. СЕМЕНОВ,
работник аэропорта.

ОТ РЕДАКЦИИ:
Мы попросили начальника управления коммунального хозяйства при исполнкоме горсовета А. П. СЕРДЮКА прокомментировать это письмо.

Он согласен с автором, что можно использовать стройматериалы после сноса. «Но надо, чтобы председатели садово-огородных кооперативов оформляли соответствующие документы. А то бывает, что возьмут горожане балок или вагон на дачу, а потом смотришь, он уже приспособлен в другом месте города под жилье.

Чтобы избежать подобной ситуации, председатель кооператива должен контролировать не только покупку, но и строительство. Для этой цели можно использовать в капитальные дома старого Сургута: никто не защищает хозяевам пропадавших их на слом».

Эстафету приняли

«Тебе, Родина, 60 лет ударного труда» — под таким девизом проходил вечер трудовой славы в детском саду-яслих «Василек». Состоялось частвование

Закончился вечер концертом, который подготовили работники детского сада «Василек».

Х. МАММАЕВ,
рабочник НГДУ
Федоровскнефть.

ДЕЙСТВОВАЛИ СЛАЖЕННО

Недавно в нашем гнесте прошел смотр-конкурс, посвященный 60-летию гражданской обороны СССР, в котором самое активное участие приняли комсомольские активистки Татьяна Князева и Татьяна Петелина, СУ-27 и СУ-51, честь которых защищали Ирина Пивоварова, Тамара Моделецкая и Татьяна Шуц.

Быстро и организованно прошли оповещение и сбор. После получения сведений об «угрозе нападения» условного противника на всех объектах было произведено дооснащение формирований гражданской обороны табельным имуществом, приведены в состояние готовности пожарный инвентарь и техника.

Отлично справились со своими обязанностями звено разведки СУ-27 В. Коробейникова, формирование СУ-8 В. Григоренко. Спасательные работы велись по четко разработанному графику, принимались соответствующие меры для того, чтобы личный состав не получил «дозы облучения».

В целом участники смотр-конкурса продемонстрировали хорошие навыки и приобрели дополнительный опыт в выполнении предоставленных перед ними задач. На разборе действий формирований гражданской обороны особенно была отмечена роль комсомольцев и молодежи треста в успешном проведении смотра.

С. ХОЛОДИОНОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ треста
Сургуттрубопровод-
строй.

За рубежом

Итальянцев вновь уговаривают покупать противоатомные бункеры. Вариант — тьма: в виде бочки, куба, шара — у кого какая форма тела, вкусы и бумажники. Одинарные, «двухспальные», на семью. Экономичные и «люкс». Для желающих подобно Ною переждать плохие времена предлагают зарыться в землю целый ковчег. Компания из Брешии — чего мелочиться — как минимум по два с половиной миллиона лир за квадратный метр.

Плюс надбавки за комфорт и усовершенствование. Среди состоятельной публики обладание убежищем пропагандируется как престижный символ. А пока бомбы не валятся — как весьма удоб-

ное место для хранения мехов жены, персидских ковров, вечеринок с друзьями или со знакомой секретаршей. «В ожидании бомбы устроим праздник в бункере», — призывают журнал «Европео».

Не забываются и патриотические чувства. Итальянцам напоминают, что Италия занимает одно из последних мест в мире по «бункеризации» на душу населения. А потому надо поддержать национальную честь.

Это сопровождается

шутками, полиграфией, лозунгами и подробным прейскурантом пабликити служит очень полезным и своеобразным дополнением к сообщениям о готовящемся в Сицилии размещении американских

Л. МАКАРЕВИЧ
(«Новое время»).

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

крылатых ракет. И в вавилонским теориям о возможности «ограниченной ядерной войны», которые делают ее мыслимой, привычной и даже совсем не страшной, особенно если заранее запастись противоатомным саркофагом.

Все это звучит красиво. Только вот ядерный конец света не потоп, а бункер может оказаться далеко не ковчегом. Скорее — братской могилой.

Л. МАКАРЕВИЧ
(«Новое время»).

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

НАПАДАЮЩИЕ: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.